

入户排查 澄清谣言 宣传防疫

# 6000多名海珠街坊 志愿参与疫情防控

**文明倡议**  
志愿广东

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员海宣报道：2月1日，羊城晚报记者从广州市海珠区有关部门获悉，连日来，海珠利用群防群控力量，发动6280名街坊参与防疫工作，共派发宣传资料9372份、发送防控相关信息220418条、摸查2874间网约房。

“现在大家都动起来了，在职党员和志愿者入户排查、澄清谣言、宣传防疫知识；在大街小巷上为市民提供正确的防护指引；在公交站轮值为乘客测量体温，对目前的防控疫情工作起到关键作用。”海珠政法委相关负责人介绍。

## 平安使者“点对点”服务

“须警惕、不轻视、少出门、少聚集、勤洗手、勤通风……”在广州沙园街的光大花园，居民每日早晚都会收到“管家”的提示信息。该小区物业管理相关负责人介绍，部分老年人不会使用微信，

“管家”还会打电话“点对点”通知到位，并主动询问有什么需求，尽可能提供帮助。

此外，管家们还密切关注湖北来穗人员，实行一日一报。“这几天，我们一直奋战在一线，力求服务好业主，守护平安幸福年。”管家小陈表示。

记者在沙园街看到，一群“广州街坊、海珠平安使者”身着红马甲，佩戴红袖章在各社区垃圾分类投放点、游乐设施、电梯、门禁、公共通道等人流密集区域，喷洒消毒液、认真擦拭相关设施。

### “红袖章”守点公交站

防控疫情，需要全方位排查。在广州瑞宝街辖内的52个公交车站，每天都能见到一群佩戴“红袖章”的志愿者为群众“站岗”。原来，社区党员、在职党员、志愿者等纷纷带头行动，放弃春节休假，三班制轮流在公交站旁值守，劝查2874间。

乘客戴口罩，并给乘客测量体温，派发防护指引。

此外，广州琶洲街也发动平安使者、志愿者对辖内公交车站进行守点，引导群众进行自我防护和发热指登记。1月30日上午9时，一辆公交车停在琶洲公交站，一名上车的乘客检出体温37.6℃，疑似发烧。志愿者立即上前劝乘客下车，进一步接受检查，并通知社区卫生服务中心。

截至1月30日，海珠区委政法委协调各街道开展疫情防控，每日发动“广州街坊”6280人，其中包括专业力量630人，半专业力量1606人，行业性社会力量1091人，社区志愿力量2953人。已派发宣传资料9372份；向来穗人员发送防控相关信息220418条；通过电话、上门等方式核实武汉籍来穗人员去向3768人次；开展临时租住出租屋、民宿等网约房专项清查防控工作，已摸查2874间。

## 佛山烟南村：18名党员为隔离居民“代购”

“你好，这是你要买的菜，共17元”……1月31日，佛山九江镇烟南村，“红马甲”苏洁仪通过为隔离非佛山籍住户们“代购”的新鲜蔬菜。他们已经进行这样工作4天了，成为隔离住户真正的“后勤部长”。

1月27日，疫情防控升级，许多村落要求外地返工人员暂时不要回村，提前回村的须自我隔离14天。在“硬核”防范下，能否保证他们的生活便利成了佛山市南海区九江镇烟南村党委思索的话题。为此，1月28日，烟南村党委成立了由10名党员志愿者、巾帼志愿者组成的代购团，为48名隔离在家的人们代购生活用品和蔬菜，苏洁仪是代购团最早的一名成员。

“每天早上8时半我们会统一把当天的蔬菜价格报在微信群里，9时半我们统一购买，大约11时能送到住户家。”苏洁仪每天都要掐着时间代购，上午帮买菜，下午帮忙代购生活用品。苏洁仪算过，每天经自己手的“买菜钱”都高达数千元。

“特殊状态下要隔离部分群众，但我们要维护好他们的日常生活。”苏洁仪告诉记者，代购带来的不仅是群众急需的物资，更是十分关心。“辖区里的群众都很理解很配合这项工作，希望能通过这项服务，让大家安心在家，好好保护自己。”如今，这支党群爱心代购队扩大至18人。

羊城晚报记者 张闻

基层特写

“很庆幸来到广州，遇见了好心人”

广州一家酒店热心帮助武汉籍一家三口

羊城晚报讯 记者郑少玲、刘云报道：新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后，羊城晚报响应中国晚报工作者协会倡议，设立“你呼我应”专题，并开通热线，密切关注在外湖北人的求助与支援故事。

1月31日，羊城晚报接到一个特殊的报料，报料人陈先生称自己一家三口都是武汉籍，目前正在广州一家酒店中隔离，还有两天（2月3日）就到隔离期了，这次广州之旅遇到了暖心故事。

陈先生说，他们一家三口均为武汉籍，孩子今年已经5岁，妻子有孕在身。在武汉封城前几日，他们一家三口就已经搭乘高铁到广州旅游。据陈先生介绍，这已经是他们一家第二次在过年期间来到广州，来到广州后入住了位

于广州烈士陵园附近的一家酒店，原计划1月28日离开广州。后来疫情严重，武汉封城，他们有家也回不了。

陈先生所住的这家酒店受到疫情的影响，生意也日渐冷清，1月25日开始再也没有新旅客入住，整个酒店8层楼96间客房只剩陈先生一家三口。

就在陈先生一家担忧马上要面临没有去处的困境时，这家酒店告诉他们没有地方去就继续住下去，并且不涨价不关门。

陈先生说，酒店除了保障每天热水充足供应，空调正常使用外，还每天为陈先生一家记录测量体温，并帮他们提供食堂员工餐。

“我很庆幸来到了广州，更庆幸遇见了广州的好人，广州是现代的文明的，更是包容的温暖的。”陈先生说道。

陈先生说，他们一家三口均为武汉籍，孩子今年已经5岁，妻子有孕在身。在武汉封城前几日，他们一家三口就已经搭乘高铁到广州旅游。

据陈先生介绍，这已经是他们一家第二次在过年期间来到广州，来到广州后入住了位

于广州烈士陵园附近的一家酒店，原计划1月28日离开广州。后来疫情严重，武汉封城，他们有家也回不了。

陈先生所住的这家酒店受到疫情的影响，生意也日渐冷清，1月25日开始再也没有新旅客入住，整个酒店8层楼96间客房只剩陈先生一家三口。

就在陈先生一家担忧马上要面临没有去处的困境时，这家酒店告诉他们没有地方去就继续住下去，并且不涨价不关门。